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fl béke tervéért, további sikerekért
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Harcolni a háború ellen, vé 
delmezni a békét, a nemzeti füg. 
gctlcnséget sárbatipró, új rab. 
szolgaságot terjesztő imperializ 
mussal szemben; hatalmas ügy 
százmilliók ügye. Harc a béke. 
ért nálunk elsősorban azt jelenti 
hogy fokozzuk eredményeinkéi 
minden erűvel küzdjiink az öl 
éves terv megvalósításáért, 
napi és havi feladatok maradék, 
ialan elvégzéséért. Napnál vilá­
gosabb: aki arra törekszik, hogy 
a Járóműjavítóban minél gyor­
sabban forogjanak a gépek, "mi- 
nél több vagon szolgálja építő 
munkánk céljait, arra, hogy min­
den hónapban egyszer megtaka­
rított anyaggal dolgozhasson a 
Bútorgyár, az új élet formálásá­
val együtt, az: a béke igazi ka­
tonája. Ezzel minden becsületes 
dolgozó erősíli hazáját, a fran­
cia nép harcát, a gyarmati né­
pek küzdelmét, ülést mér a há 
ború hétpróbás kalandoraira, a 
Bid g w ayakra, Schumannokra, 
Audenauerekre, akik aljas szán­
dékkal fel akarják szítani a har­
madik világháború tiizél.

A jobb munka az ötéves ter­
vért, új eredmények elérése te­
hát a mi legvilágosabb béke- 
programunk, amelynek minden 
ogycs szava es tette hű tükör- 
Képe népünk rendíthetetlen bé­
keakaratának, alkotó készségé­
nek. Ebben látszik meg teljes va­
lóságában céljaink őszintesége, a 
mi utunk tiszta, embert felszaba­
dító volta. A nemzetközi prole- 
lárszolidaritással együtt nem 
mozgósíthatja semmi Így dolgo­
zóinkat a béke védelmére, orszá­
gunk erősítésére, mint az ötéves 
terv, mely hazánkból fejlett me­
zőgazdasággal rendelkező, erős 
ipari országot teremt rövid idő 
leforgása alatt.

Az ötéves terv sikeres megva­
lósításáért, közelebb a második 
negyedéves terv hiánytalan vég­
rehajtásáért sokat lettünk már 
llajdú-Bihar megye üzemeiben 
is. Az a ragaszkodás, melyet 
bakos! elvtárs 00 éves harcos 
élde váltott ki dolgozóinkból, a 
verseny lendületét továbbra is 
biztosította az április 4-1, május 
l-i versenyszakaszban és clősegí. 
tntle, hogy Cz a nemes vctélke 
dós a június 1-i béketalálkozó 
tiszteletére (amely újabb áruk 
sokaságát adta a hazának) is tö 
'ellenül folyjon tovább. Mi sem 
h'nuészetesebl), hogy most, ami- 
•ior tovább lépünk előre, amikor 
Alkotmányunk méltó megünnep­
léséért állunk csatasorban, ismét 
közvetlen feladatunk a verseny
színvonalának, tömegméretének
‘•nielése, az eddigi sikerek elmé- 
ivítése. ,,A verseny valójában az 
,z emeltyű — tanítja Sztálin elv- 
'ars, — amelynek segítségével a 
minkásosztály hivatva van arra,
"“Ml a: egész gazdasági, kultu- 
'"lis életet e földön a szociális- 

Apjára állítsa:’ Ezt a taní- 
lsl értették meg az Orvosi .Mű­

szergyár dolgozói, akik elsők let­
tek az áprilisi terv teljesítésében, 
ezt szívle te meg száz és száz 
dolgozo, köztük Csiszár János 
ne aki.már 1955. évi tervét tel­
jesíti, vagy Izsó 11. Kálmán né a 
Gyógyszergyárban, aki 15 száza.

•11 !> szárnyalta tú| június 1-i 
vallalasat. Ezt viszi most tovább 
a Dohánygyár, amikor verseim 
ie hívja ki az Alkotmány ünne­
pének tiszteletére llajdú-Bihar 
megye összes üzemeit. Méltó 
válasz ez Duclos, André Stíl 
etvlars letartóztatására, válasz 
azoknak, akik a Wall Street pa­
rancsára- a francia Kommunista 
Pártra emelnek kezel, hogv el- 
fojtsák a nép békeaka’ratát," amit 
így sem, soha semmiféle lerror- 
ral nem lehel legyőzni.

HAJDŰ-BIHAR ÉLETÉBŐL
Of szovjet villanyfejőgép a borsosi 

állatni gazdaságban
A technika mindjobban tért 

hódít a Hortobágyon. Ott, ahol 
a felszabadulásig a petróleum­
lámpa fénye világított és a trak­
tort is csak hírből ismerlek, ott 
most sztálinccek, kombájnok, 
fűkaszálógépek, elevátorok kön v- 
nyílik meg a hatalmas területen 
fekvő állami gazdaságok dolgo. 
zóinak munkáját.

Nemrégen újabb eseményben 
volt részük a Hortobágy köze­

pén elterülő borsosi állami gaz­
daság munkásainak, öl vilianv. 
lejőgép érkezett a Szovjetunió­
ból, amely nagy segítséget jelent 
a dolgozók számára Már mind 
az öt géj) működik: a lej esi át­
lag az elmúlt évi G--8 literről 13 
és fél literre emelkedett. Ezt an­
nak is köszönhetik, hogy beve­
zették a gazdaságban a napi há. 
romszori fejest.

Nálunk most az üzem, a mű­
hely, a munkapad a békéért ví­
vott harc elsőszámú küzdőtere, 
A mi tetlrekcszségiinkön múlik, 
hogyan használjuk ki ezt a lebe, 
tőséget, hogyan küzdünk újabb 
eredményekért, sikerekért. Nem 
szabad a babérokon, az elért 
eredményeden megpihenni, nem 
szabad, hogy alább hagyjon a 
lendület akár csak egy napra is.' 
Az imperialisták szüntelenül azon 
mesterkednek, hogy előbbre tol­
ják a háború szekerét. A mi vá­
laszunk nem lehet erre ' más, 
mint bátor, következetes harc a 
másodpercekért, a terv teljesíté­
séért, a jobb minőségért, a szo_ 
cl a! izmust építő haza erősítésé­
ül í. Ha így cselekszünk, becsi! - 
icüel teljesítjük azt a feladatot, 
amelyet a proletár szolidaritás 
szellemében, a béketábor tagja­
ként — minden becsületes dol­
gozó elvár tőlünk.

Szítsuk, lendítsük tehát még 
magasabbra augusztus 20. tiszte­
letére a verseny tüzet. Ünnepel­
jük Alkotmányunk negyedik év­
fordulóját jobb, kimagaslóbb 
munkával. Hisz Alkotmányunk 
fényében vált igazi valósággá 
szabad életünk sok nagyszerű 
vívmánya, a munkához, pihenés­
hez, üdüléshez való jog, a fia­
talok nagyszerű jövője, a nők 
egyenjogúsága, a nép szabadsá­
ga. Az Alkotmány ragyogó bizo­
nyíték arra, hogy hazánk végre 
elfoglalta helyét a szabad, szo­
cializmust épílő országok között. 
Méltó válaszként erre tegyenek 
hát dolgozóink mindnyájan, 
minden üzemünkben munkafel­
ajánlást, segítsék elő a békét 
védve, hogy hazánk minél előbb 
a „vas, acél országává“ váljon. 
Ennek megvalósítása megtiszte­
lő, kitüntető feladat, mert akik 
a terv végrehajásán munkálkod­
nak, új győzelmekért versenyez­
nek, két kezükkel alakítják a 
történelmet, segítik az emberi­
ség új, nagyszerű korszakának 
megvalósítását.

Előre hát« verseny új szaka­
szának győzelméért, az augusz­
tus 20-i felajánlások bátor, ma­
radéktalan teljesítéséért! /

Huszonhat gépet már 
átalakítottak 

gyorscsépiésre
llajdú-Bihar kalászosainál 

több mint 90 százalékát a gép­
állomásoknak kell elcsépelni, hr. 
re a nagy munkára készülnek, 
meri június 1-ig a meglévő csép­
lőgépeknek 70—75 százalékát .ja. 
vltolták ki\ A munkában a tisza- 
csegei gépállomás került az él­
re: a megyei béketalálkozó nap­
jára 100 százalékig befejezte a 
cséplőgépeinek javítását. Henci- 
dán 1G gépből tizenötöt, Polgá­
ron 19 gépből tizennyolcat, Legye­
ken pedig a 12 gépből tizenegyet 

I javítottak kiI A megyei állami gazdaságok 
trösztjénél kedden járatták be. 
az utolsó három kijavított csép­
lőgépét. A cséplés meggyorsítá­
sára 2G gépet alakítottak át 
Bcrdjuk-féie gyorscsépiésre. Négy 
gazdaságban —- ICismacson, Haj­
dúböszörményben, Berettyóújfa­
luban és Zsákén nyolc gépet vil­
lannyal hajtanak.

*

Több mint 6000 érdeklődő 
a „Kommunizmus

építkezései“ kiállításon
Vasárnap nyílt, meg az iJSZT 

rendezésében a „Kommunizmus 
építkezéséi a béke művei" kiállt. 
tdg- Az első látogatási napon 3295 
érdeklődő kereste fel az MSZT 
nagytermét, hétfőn 1701 látogató 
volt, míg a keddi napon megje. 
leniekkel együtt már túlhaladta 
az érdeklődők szánts, a hatezret 
is. A kiáltlást a legnagyobb ér. 
déklődés kíséri, különösen az 
utóbbi napokban az tiiságokban 
sokat olvasott Volga.bo'n csa­
torna monumentális terveit és 
kicsinyített mását: kísérik nagy 
figyelemmel a. látogatók. Nagy 
csoportok állnak a Moszkvában 
épülő és befejezéshez közeledő 2(1 
emeletes egyelem és 16 emeletes 
lakóház kicsinyített másánál is.

Hajdú-bihari vonatkozású kép 
is látható: Ábrahám József, a be­
rettyóújfalui gépállomás Irakto. 
rosut ábrázolja, amint éppen 
szovjet vendégek tanácsolt hall 
gat ja.

Nyiradonybau 
befejeződött az alapfokú 

propagandista 
szeminárium

Az oktatási évad „ befejezésé 
hez közeledik. Az címűit napok, 
van tartollák meg az c,lapisme. 
réti tankörök cs az alapfokú 
propagandista szemináriumok 
záróvizsgáját, tegnap pedig meg­
kezdődtek az alapfokú politikai 
iskolák záróünnepségei is.

Ngiradonyban ünnepélyes ke. 
i elek között zajlóit; le az alapfo.

. ProPagandista szeminárium 
záróvizsgája. A szemináriumi he. 
lg iséget a pártvezetőség segítse- 

I (lével szépen feldíszítették, az 
asztalokat vörös drapériákkal 
fedték be s a termet virágokkal 
díszítették. A propagand.slák ál. 
tahiban jó felkészültté pikről irt. 
tek bizonyságot, több egészen jó 
hozzászólás volt. A záróvizsga 
végén Ids pirosnyakkendős vllö. 
vök köszöntötték a propagandas, 
tákat. Műsort adtait, több verset 
elszavallak, majd leérték n, hall. 
gatókal, hogy a szemináriumon 
tanultakat adják át a dolgozók 
minél szelesebb rétegének.

Tegnap már a tantermek meszeléséhez 
és festéséhez kezdtek hozzá 

az építőipari technikum építői
belső padlózási munkák folynak. 
Tegnap pedig a tantermek me­
szeléséhez és festéséhez is hoz­
záfoglak. Még ebben a hónapban 
megkezdik a régi.8 tantermes, 
egy emeletes iskolaépület utca j 
felőli részén a második emeleti 
felhúzását.

A jövő iskolai évben még na- 
j gyobb lehetőség nyílik Debre­
cenben is a leendő építészmér 
nükök és technikusok nevelésé­
re, mert új épületszárnnyal és 
átalakítással a jelenlegi nyolc 
tantermes építőipari technikum 
húsz tantermes iskolává bővül. 
A tanulók is segítettek az épít­
kezésnél. Gyakorlati foglalkozá­
suk ideje ajali több, mint ót köb­
méter falat raktak fel.

Az új épületrész, amely 3G mé­
ter hosszú és kétemeletes, már

Az építőipari technikumban az 
1952/53-as tanévben a tanulók 
létszáma közel kétszázzal, a 
leánytanulók száma pedig az 
1951/52-cs évhez viszonyítva két.

Kedden a háromezred ik 
vizsgát tették le 
ebben az évben 

az egyetemen
A debreceni egyetem orvos., 

bölcsész- és természettudományi 
karán nagy lendülettel folynak 
az évvégi vizsgák. A hallgatók 
sokkal jobb felkészültségről • tel­
lek az eddigiek során bizonysa - 
go.1.,, mint a múlt, esztendőben. 
Különösen a természettudományi 

I karon jók az eredmények. Kui- 
tic'll már G39 vizsgát tettek ezen 
a karon oroszból és több szak­
tárgyból. A hallgatók közül 35.5 
százalék jelesre, 31.1 százalék jó­
ra vizsgázott.

Az egyetemen egyébként trg- 
nap már a háromezredik vizsgát 
tettek ]e a három szakon. A na­
pokban megkezdődnek a vizsgák 
marxizmusból is.

tető alatt van. Most a vakolási és | szeresére emelkedik.

Újabb két gépet 
helyeztek üzembe 
a Dohánygyárban

Hét szivarkagyárló és hat cso­
magológépet kap ebben az esz­
tendőben a debreceni Dohány­
gyár. Ebből több gép már műkö­
dik. Tegnap ismét .két „Nagema“ 
szivarkacsomagoló gépet helyez­
tek üzembe, amelyek Kelet-Né- 
mctországból érkeztek Debre­
cenbe.

A szerelési munkákat a Debre­
cenben tartózkodó, német szere­
lők végezték. A kél új gép je­
lentősen elősegíti a Dohánygyár 
ez évi tervének teljesítését.

A megyében 
93 napközi otthon 

kezdte meg működését
A megye dolgozó paraszt asz- 

szonyainak munkáját, a női csa­
ládtagok munkábaállását jelen­
tősen megkönnyítik a nyári nap­
közi otthonok. Hajdú Biharban 
június 3-ig 93 nyári napközi ott­
hon kezdje meg működését. 
Ezek közül 31 Isz-ben es tszcs- 
ben van.

Hajdúböszörményben a városi 
tanács a nyári idényre ideiglenes 
bölcsődét rendez be, amelyet a 
napokban adnak ál rendeltetésé­
nek.

Debreceni színészek 
a rádióban

Tegnap megkezdődött Und“, 
pesten a Vidéki Színházi llct, 
amelynek keretében a debreceni 
Csokonai Színház Shakespeare 
Othellóját adja elő. A fővárosi 
vendégszereplés alkalmával több 
debreceni színész a ádióban is 
fellép. Moravecz Imre: Lobogj, 
tündöklő békeláng! című darab, 
jóban szerepelnek, amelyet va­
sárnap 1 délután 5 órakor n Petőfi 
adó hullámhosszán hallhatunk. 
A darabot Lendvai Ferenc, a 
Csokonai Színház főrendezője 
rendezi, Békés Rita, Fogarassi 
Mária, Angyal Sándor, Bicskei 
Károly, Téri Árpád, Zenihe Fc. 
rcnc, Bángyörgyi Károly, Mór. 
kus László és Lendüli Férem 
szereplésével.
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Jacques Duclos szabadon bocsátását követelő 
megmozdulások Franciaországban

Az „Union Francaise D’lnforma- 
iion ’ ismét igen sok tiltakozó 
megmozdulásról ad hírt Francia, 
ország minden részéből.

A párizskörnyéki Vernonban a 
Kommunista Párt helyi szervezete 
nagygyűlése határozatot fogadott 
el arról, hogy a végső győzelemig 
folytatják a harcot Duclos szaba- 
donbocsá'ása érdekében.

A nyugat franciaországi Ango- 
luiemc-ben és egész Charente me­
gyében igen sok tiltakozó nagy­
gyűlést tartottak.

A bordeauxi dokkmunkások egy. 
órás figyelmeztető sztrájkot tar­
tottak.

Az Amiens környéki Escarb;etin- 
han gyűlést tartottak tiltakozásul 
Jaclues Duclos fogvatortdsa ellen. 
A gyűlés után a község utcáin til­
takozó menet vonult fel,

A francia hatóságok a szerdára 
hirdetett sztrájk letörésére rendőri 
és rohamrendőri egységeket von­
nak ö-sze,

A jobboldali „France Soir" érte­
sülése szerint a hatóságok külön 
figyelmeztetést -készülnek intézni a 
tisztviselőkhöz és az állami válla­
latok munkásaihoz, hogy eltánto­
rítsák őket a sztrájkban való rész­
vételtől.

A francia nők uniójának 
kongresszusa egységes akcióra 

iiíyja fel a francia nőket
A francia nők uniójának párizsi 

kongresszusán C. aud ne diómat 
hangsúlyozta, mennyire felhábo­
rítja a francia nőket Ridgway Pá­
rizsba jövetele amely valóságos 
kihívás a békés francia néppel 
szemben.

Jacques Ducloíiiak, a Kommu­
nista Párt titkárának letartóztatá­
sával a hatóságok újabb , bizonyí­
tékát adták annak, hogy háborút 
akarnak — folytatta. MozgósítjuK 
országunk népé. a háborús poli­
tika ellen. Hz a hatalmas mozga­
lom elsöpri a Piria.v-ket, Pleven- 
eket„ Bidauit-kat és Schuman-okat. 
Nem kérünk az ő politikájukból.

Eugenie Cotton asszony, a fran­
cija nők uniójának elnöke kijelen­
tette: a békét nem ölhetett kezek­
kel keli várni, a békéért harcolni 
kuli.

Andre Stil levele a börtönből
André Stil, az „Ihimanité" le­

tartóztatott főszerkesztője leve­
lei írt a bötrönből, amelynek 
részleteit közli az „Humatülé“;

A levél hangsúlyozza: Minden 
franciának tudomást kell sze. 
reznie arról a veszélyről, amely 
Dudást fenyegeti. Nem szabad 
elfelejteni, hogy azok a uichii po. 
Ullkusok "kik ma a kormány

élén állnak, nem bocsátják meg 
Uiwlosnak, hogy g megszállás 
alatt sikerült a Gestapo elől meg­
menekülnie és megszerveznie « 
francia nép ellcnéúlását. Ha eh. 
hez hozzátesszük: Ridgway tá­
bornok ;nőst érkezett Franciaor­
szágba, hogy kezébe vegye a há­
borús politika irányításúi, senki 
sem kételkedhet abban: a Fran­
cia Kommunista Párt titkára 
mindenre elszánt emberek kezei 
közölt van. Ilyen körülmények 
közölt a legrosszabblól lehet Rir. 
tani, ha a tömegek egységes ok- 
dója nem mutatkoznék elég erős­

nél; ahhoz, hogg kiharcolja Duc- 
los szabadónhocsálását.

Éppen ezért minden hazafi, 
minden békeharcos, minden doh 
gozó, elsősorban minden kom. 
rhunisla tartsa múlhatatlan kö­
telességének, hogy — egy percet 
sem veszítve — hatalmas tömeg- 
akcióval kiharcolja Duclos azon. 
nali szabadonbocsátását, hogg 
megmutassák a háborús uszítok_ 
link: nem nyúlhatnak büntetle­
nül a franciák legnagyobb párt­
ja, a munkásosztály, a nemzeti 
függetlenség és a béke pártjának 
kimagasló vezetőjéhez.

Ma 67 éve született Szverdlov, 
a Bolsevik Párt «<jyik vezető-szervezője

Ma 67 éve született Jákov 
Mlchailovics Szverdlov, a kiváló 
szovjet államférfi, a munkás és 
paraszt küldöttek oroszországi 
végrehajlóblzottságának első el­
nöke, a Bolsevik Párt egyik ve­
zető szervezője.

Szverdlov már kora Ifjúságá­
ban összekötötte sorsát a zsar­
nok kény uralom elleni forradal­
mi harccal. Forradalmi tevé­
kenysége kezdetén csatlakozott a 
Bolsevik Párthoz s ettől kezdve 
egyik legcrclyesebb szervezője, 
agitátora cs propagandistája lett. 
A prágai, 1912-ben tartott hato­
dik pár'értekezleten Szverd'ovot 
távollétében Sztálinnal együtt a

Bolsevik Párt Központi Bizottság 
ga tagjává választották. Kiváló 
képzetségei férfi volt, aki ta­
nulmányozta a politikai gazda­
ságtant, történelmet és filozó­
fiái szerelte az i-odalmat, több 
idegen nyelven írt és beszélt 
Forradalmi munkásságáért a cá­
ri kormány több ízben letartóz­
tatta és száműzte.

Szverdlov 1919 márciusában 
halt meg. Sokoldalú államférfiül 
volt pártpolitikai munkáját a dol­
gozók iránti forró szeretet s a 
kommunista eszményekhez való 
rendíthetetlen hűség hatolta át, 
Élete és tevékenysége a nép 
szolgálatának nagyszerű példája.

ismét sztrájkká lép 650 ezer amerikai acélipari munkás
Mint előző jelentések már kö­

zölték, a CtÖ-lloz tartozó acél­
ipari munkások szakszervezeté­
nek (150.000 tagja már több mint 
öt hónapja harcol az acéltársa­
ságok ellen, munkabérének eme­
léséért és munkakörülményeinek 
javításáért.

Az acélipari munkások szak- 
szervezete és az acéltársaságok 
között megkötött koilekiívszerző­
dés 1951 december 31-én lejárt. 
A szakszervezet követelést ter­
jesztett elő a bérek emelésére és 
a munkakörülmények megjaví­
tására vonalk'ozólag. A munkál­
tatók visszautasították a szak­
szervezet követeléseit. Az acél­
ipari munkások erre elhatároz­
ták, hogy kihirdetik a sztrájkot.

Az acélipari munkások szak- 
szervezetének vezetői Murray- 
val az élen, hatósági szervek 
„kérésére", többizben elhalasz­
tották a sztrájkot és a gyárosok­
kal való tárgyalások mellett fog­
laltak állást.

A kormány, mellett működő 
bérrögzítő hivatal azt ajánlotta 
Truman elnöknek, hogy egyez­
zék bele olyan munkubéremclés- 
be, amely kevesebb annál, amit 
a munkások követelnek. Az acél- 
társaságok elutasították a bér- 
rög zi tő hivatal javaslatát is. A 
szakszervezeti vezetők újabb 
közvetlen tárgyalásai az acéltár. 
saságokkai néni jártak semmi­
lyen eredménnyel s a mutikások 
nyomására kénytelenek voltak be­
leegyezni a sztrájkba, amelynek 
április 9-re virradó éjszaka kel- 
lelt volna megkezdődnie.

Truman elnök egy órával a 
sztrájk kezdete előtt — paran­
csot adott, hogy az acélipari 
vállalatokat helyezzék a kor­

mány ellenőrzése alá.
Ezután a kormány azt javasolta 
a szakszervezetnek és az acél- 
társaságoknak, hogy igyekezze­

nek sztrájk nélkül megegyezni.
.Április 29-én Pine szövetségi 

bíró olyan határozatot hozott, 
hogy a kormány intézkedése az 
acélipari vállalatok állami ellen­
őrzéséről alkotmányellenes és a 
Vállalatok vezetését vissza kell 
adni az acél társaságoknak.

A bírói határozat közzététele 
után a 650.000 acélipari mun­
kás országszerte azonnal 

sztrájkba lépett.
A felebbvileü bíróság azonban 

az amerikai Legfelső Bíróság 
döntéséig érvénytelenítette Pine 
bíró határozatát. Ugyanakkor 
Truman elnök azt javasolta 
Murraynak, hogy tanácskozzék 
hat acélipari társaság vezetőivel 
és megígérte: amennyiben a tár­
gyalások nem járnak sikerrel, 
parancsot ad ki. hogy május 5- 
től kezdve emeljék az acélipari 
munkások bérét. A kormány

bérazonban nem teljesíthette 
emelési ígéretét.
Sajtóügynökségek jelentése szerint

az amerikai Legfelső Bíróság 
június, 2-án olyan döntést ho­
zott, hogy Truman elnök túl­
lépte alkotmányos hatáskörét, 

amikor elrendelte az acélipari 
vállalatok „állami ellenőrzését". 
Ez azt jelenti, hogy az acélipar: 
vállalatok vezetése ismét az acél­
társaságok kezébe került.

Alig néhány perccel a Legfel­
ső Bíróság határozatának nyil­
vánosságra hozatala u'án az 
Indiana állambeli Gary-b<'n és 
az Ohio állambeli Youngstown- 
ban, valamint több más na­
gyobb acélipari központban az 
acélipari munkások sztrájkot 

indítottak.
Murray szakszervezeti elnök 
vsak azután adja ki a sztrájkfel­
hívást, amikor a munkások már 
kezdtek távozni a munkahelyükről.

Köztársasági évforduló 
Olaszországban

Hétfőn egész Olaszországban 
nagy ünnepségek voltak az olasz 
köztársaság kikiáltásának hato­
dik évfordulója alkalmából.

Milanóban Pietro Nenni, az 
olasz szocialista párt főtitkára 
beszélt. Hangsúlyozta: Olaszor­
szág fő problémája az, hogy a 
köztársasági eszme hívei között 
a legszorosabb együttműködés 
jöjjön létre.

Az 'Unka Palmiro Togliatti­
nak, az Olasz Kommunista Párt 
főtitkárának ..Éljen a köztársa­
ság!" című cikkét közli.

A köztársaságot a nép alapí­
totta és még meg is tudja vé­
delmezni — írja Palmiro Tog­
liatti. — Az olaszok nagy több­
sége el van szánva, hogy egy­
ségbe forrva keresztülhúzza a 
köztársaság ellenségeinek ter­
veit.

A VOLGA TALÁLKOZOTT A DONNAL
Helyszíni riport: irta NV KOLflJ CSUMAKOV

A lezuhanó vi.1052 május 31.e csövei köszön- 
tölt be, de a rossz idő nem ront­
hatta el a: emberei; ünnepi hun. 
gutáiul. Sül; tízezer sztálingrádi 
igyekcze.il ezen a napon a város 
déli szegélye felé, a Volga.Don 
hajózható csatorna zsilipjeihez, 
hogy szemtanúja legyen a kél 
nagy orosz folyt), a Volga és a 
Don találkozásának. A történel­
mi jelentőségű esemény 1952 inti. 
jlls öltén 1 óra 55 perekül• ment 
végbe. A Volga és a Don vize 
találkozóit, a kommunizmus épí­
tésének első szülötte, a Volgá­
idon csatorna elkészült.

Az indulás
A Don vize négy hónappal ez­

előtt február l.én kezdte meg 
útját a Volga [elé. A: egymás.

PART ES PARTEPITKS j(

fi pártszervezetek munkája az új párttagokkal kapcsolatban
A PARTSZERVEZETEK egyik 

legfontosabb feladata a tagjelöltek­
ké; cs az új párttagokkal való 
foglalkozás. Különösen nagy súlyt 
kell helyezni az új párttagok és 
tagjelöltek oktatására és a tevé­
keny munkába való bekapcsolásá­
ra. Sztálin elvtárs azt mondotta, 
hogy inte-zív politikai oktatás meg­
szervezésére van szükség az új 
párttagok körében, mivel a cél az, 
hogy politikai öntudatukat a kí­
vánt színvonalra emeljük. Sztálin 
elvtársnak ez az útmutatása a 
pártszervezetek számára egyben 
program is az ifjú kommunisták 
politikai nevelésében.

Az i van óvói Villamossági Mű­
vek pártszervezete ennek jegyé­
ben rendszeres gyűléseket tart az 
ifjú kommunisták részére, de 
egyéni megbeszélésekre is meg­
hívja őket. E' pártszervezetben az 
új párttagok kivétel nélkül azon 
vannak, hogy növeljék politikai 
színvonalukat, A pártiroda naponta 
ellenőrzi e téren kifejteit munká­
jukat. Az elméleti színvonal növe­
lése mellett gyakorlati téren

bőven nyílik alkalmuk a munkára. 
Osurkov elvtársat, annak ellenére, 
hogy fiatal párttag, a műhely- 
pártszervezet titkárává választot­
ták. A fiatal elvtárs az eimult 
tanévben elvégezte a politikai isko­
la anyagát, ebben az évben a Bol­
sevik Párt történetéi tanulmányo­
zó kör tagja. Az elméleti képzés 
szükségességét tehát jobban érzi a 
fontos funkcióban, Osurkov a 
munka területén is kiemelkedő 
eredményeket ér el, a gyártási 
normát 180—200 százalékra teljesí­
ti. a gyár egyik" étenhaladó szta­
hanovistája.

IVANOVO VÁROS Lenin-kerü- 
letének pártbizottsága ebben az 
évbon több, mint 300 esetben foly­
tatott személyes megbeszélést a 
tagjelöltekkel. E megbeszélések 
olyan kérdések tisztázásához já­
rultak hozzá, mint az ideológia: 
színvonal növelésének kérdése és a 
tagje.öltek munkája a termelésben 
De tisztázódott c beszélgetések 
során az is, hogy milyen munkát 
fejtenek ki az üzemi pártszerve

is zctek a tagjelöltek érdekében. A

megbeszélések hozzásegítették a 
pártszervezeteket ahhoz, hogy 
megfelelően megszervezhessék a 
Kommunista Párt tagjelöltjeive. 
kapcsolatos munkát.

DE NEM MINDENÜTT folyik 
olyan jó munka, mint a fent említett 
pártszervezetben. Vicsurg városi 
pártszervezetében például 184 tag­
jelölt közül 169-nek lejárt tagje- 
lültségi ideje anélkül, hogy hatá­
rozlak volna, érdemessé váltak-e a 
tagságra.

Néhány üzemi pártszervezetben 
még mindig gyenge munka folyik 
a sztahánovisták és a mezőgazda- 
sági élmunkások tagfelvétele kö­
rül.

A pártszervezeteknek a jó pél­
dák követése nyomán mindent 
meg kell tenniök a fogyatékossá­
gok kiküszöbölésére és ezzel el 
kell érniük, hogy az ifjú kommu­
nisták a termelésben az élcsapat 
szerepét töltsék be, egybeír faradba, 
íatlanhui fejlesszék tovább elmé­
id i tudásukat. Csak ily módon 
válhatnak Len ifi-Sztálin pártjának 
valóban érett tagjaivá.

ttián üzéinbchelyezell ' hatalmas 
szivattyúállomások, a kurpovkai, 
bercszlavi majd a varvarovkai 
víztárolóba emeltéi; a folyamot.
A környező falvak lakói ekkor 
liállol Iák először a folyóvíz cso­
bogásál. a hullámok föláll ke. fiatalul; fúlnak versengi a~Don.

I] I I I \ /I l.-'ft t 1 l'í / / r, 1 - I _____ 1 eringó sirályok vijjogásál. Kivi- 
rúgzotlak az új helyre költözőit 
kozák faival; kertjei, jöttek az 
első viharok és. a Hon vize egyre 
csak emelkedett a vízválasztó 
magaslata [elé.

A munkálatok befejezésének 
időszakában nem lehetett már 
élenjárókról beszélni. A hősies, 
ség álaláhos jelenséggé váll. A 
Volga.Don csatorna sokezer fő­
nyi épllő kollektívájának szive 
egy ritmusra dobban I. Május 
2’i.én megnyílt az ál. a Don vize 
elölt a vízválasztótól, a két fa. 
írjeit elválasztó 101 kilométeres 
távolság legmagasabb pontjától, 
a Volga [elé. Éltől kezdve a: 
építkezés dolgozói már nem na­
pokkal és órákkal, hanem a t'lz 
közeledésével mértél; a; ülői. 
Reggel ébredéskor jóreggelt he­
lyeit azzal a kérdéssel köszöntöt­
ték egymást az emberek, hogy 
mennyire, jutott az éjjel a Don 
vize és hol van most. ,,A S.as 
számú zsilipnél", ,,most érkezik 
ej a 7. kapuhoz“, „elhagyta a 
ti-ot", ,,most érkezett az 5-höz“, 
Így hangzottak a válaszok.

Éjjel-nappal jött a víz viharzó, 
zajló áradással. Zúgva ömlött be 
a zsilipek vasbeton celláiba. Fsé. 
sének zaja összekeveredett az 
emberek vidám hangjával. Az éj. 
szakában vörös csillagok gyűl. 
tál; ki azoknak a zsilipeknek a 
tornyain, amelyeken áthaladt 
már a víz.

Május 31-én 12 óra után a Don 
vize o/t csobogott már a 2-es 
szánul zsilip bejáratánál. A Vol­
ga vize az első zsilip cellájáig 
jutott. A két zsilip között tize:, 
bek nézték a csatornameder 
utolsó száraz szakaszát. A szlá. 
lingrádi üzemek és a csatorna­
építés dolgozói ellepték a csalor. 
nameder lejtőjéí

zaja elnyomja 
az emberek ujjongásdl. Még cl.
lelik egy kis idő és azután táj. 
(ékozVa megindul “ hullámzó 
aradat a második zsiliptől az el. 
so felé. A csatorna 'két oldalán

ml. Sokan üllek le a csatorna, fe. 
ie„ei e. most íehdinnl,* •rmi-

nal.
nekére, most felállnak és várnak. 
1 urelm&llenül nézegetnek a- cl 
sö zsilip fele. „Miért késik a'Vof. 
ga.‘ Miért néni jön pontosan a 
találkozóra

A találkozás
hs Íme az első zsilipnél széles 

vizcsil; csillan. Egyre'nő és kö­
zeledik .,Jön!" ~ hallatszanak 
mindenfelől az örvendező kiál­
tások. A két folyó, a Volga és a 
Don most. már ncki.ncki csapód­
va a csalor na partjainak rohan 
egymásfelé. Egyre keskenyebb a 
két folyót elválasztó szárazság.

-rn a rcszen még sok ember áll 
örvendező, ragyogó arccal. A viz 
mind kisebb helyre szorítja őket, 
I.ármázva, nevetve, tréfálkozva 
hálnának és szinte clbiivöllen 
nézil; a vizet■ A zenekar tusit 
húz.

llurrá! Harsán fel mindenülI 
a csatorna körül, amikor a két 
folyó találkozik. Az órámra né. 
zek: 13 óra 55 perc moszkvai idő 
szerint. Felejthetetlen pillanat, 
lapsorkán tör ki, majd újból és 
újból felzúg a hatalmas orosz 
hm rá. E elcsendülnek a szovjet 
himnusz ünnepélyes akkordjai. 
Kezein az új viziuiat megalkotó 
emberek boldog, büszke ' arcál, 
mindenütt meleg« szívből fövő 
jókívánságokat hallani. Mégha, 
lolt. elfogódott hangok hallat­
szanak: ,,Járj szerencsével Yol. 
ga.Don“ —. mondogatják.

A szél szélzavarta ’ a felhőket. 
Ragyog n tavaszi nap. Sugarai 
fényözönbe borítják a természet, 
átalakító tervek nagy ihletőjé. 
nck, ,1. V. Sztálinnak fenséges 
szobrát. Megvalósult az orosz nép 
évszázados álma. A Don vize 
megtelte a nagy utal, egyesüli n 
Volgával.
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csat la közti
Megyénk üzemi dolgoz 

más után jelentik be csa 
„irkát a Dohánygyár Al 
pvtrnk tiszteletére indít] 
Kcnyfelhívásához, hogy 
versennyel is elősegítsék 
más célkitűzéseink, ötév 
vünk mielőbbi sikeres I
Két.

Járóműjavító Yállc
A Járóműjavító Vállald 

gozói a következő versi 
lók alapján csatlakoz! 
augusztus 20-i versenyhi!

1. Vállaljuk, hogy termel 
vünkéi 103 százalékra tel 
és június, július háti terviií 
nappal a határidő előtt bét)

2. A ie'en'.egi 99 százaié] 
Hőséget 99.5 Százalékra cml

3. Vállaljuk hogy half 
gőzkalapács havi 508 órás 
idejét 530-ra emeljük. hé| 
külömnotoros esztergapad 
üzemidejét 509 órára emelj

4. A szakoktatás keretén 
tőt esztergályosnak képeziii]

A begyűjtésben 
a

A debreceni járás verseny 
izségek é* városok 

'.ései apján kedden tárg.r
. -’"űjtési .......... .

jiegáliapiiották, hog\ az d 
fyet I la máriás érdem i meg 
az xúmu! heti eredményei , 

i<31>e: tésbegj ii ité -benj 
szarvasmarhából Ili, Kjásj 
baromfiból 98 százalékos 
uc ér e! Hajdúnánás 

kapja :; a szerdán a 
undorzászlaját. Megérdemli 

jó; zetvezi a begyűjtést 
tervét habi tüdőre teljesítse, ;

■ : • . pja, hogy a heg
iKandó bizottság jól dolgoz]
Ierjed: aktíva hálózatta! rer 
zik.

V várost ötven házán] 
osztotta szét a begyűjtési 
landó "bizottság és aktívái]
gttségével jó íelvilágul 
meggyőző munkát végez»] 

házcsoportoknál.
Minden héten kisgyii'.é -N, e 
gyűléseket tartanak, ne 
megmagyarázzák, hogy 
gyűjtés határidőre való lelj 
a do’gozó parasztság egyé 
di ke is. meri így hiz.oFít.iák 
badpiaci értékesítést. Ismert 
minisztertanács decemberi 1 
zatát. amely kimondja, hojj 
íveli zárni a szahadp’ac. t'o 
hói azokat a községé. . 
nagyon lemaradnak : heg 
ben.

Hajdúsúmsonbai\
aharjíli-e <1 szabad/)

A debreceni járásban ' 
község, ahol a tanáé« bee 
bizottsága nem működik 
kapcsolata a tömegekkel i 
végzi feladatát a dolgozó r 
ség érdekében, a begyűjtés 
véért. Ez a község Hajdúi 
\ begyűjtési állandó hízott: 
ben a községben „nem ér 
begyűjtés ügyével fogla/ko 
hanyagolja feladatát és a 
meny az. hogy a község st 
adását csak 36.5. szarva 
beadását 67.4, tojásbeadásá 
é« baromfibeadását csak 41 
zalékra teljesítet.e cdd:g.

A hajdú-sámsoni dolgozi 
rasztok bizonyosan akari 
szabadpiacot és Ujszc 
Sita sorsára nem aka 
jutni, de oda jutnak, I 
javítják meg sürgősen 

adás ütemét.
jbem értékesíthetik majd 
terményeiket. A tanács t 

1 gondolkozzanak: meg 
annak a bizalomnak, me! 
'tsztelő lielvre állított;, 
^olgáV.ák-c a dolgozó p 

*vlekét, amikor engedték
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ALHOTMÁDí 1 UMí TISZTELETÉHE 

Újabb üzemek 
csatlakoztak a Dohánygyár versenyfelhívásához

Megyénk üzemi dolgozói qgy 
iá.s után jelentik be csallakozá- 
ikat a Dohánygyár Alkotmá- 
vauk tiszteletére indított ver- 
jívfeibívásáboz, hogy ezzel a 
•rscmiyel is elősegítsék hatal- 

célkitűzéseink, öléves ler- 
tnk mielőbbi sikeres teljesíté.

Járóműjavító Vállalat
A Júrómüjavitó Vállalat dol­

gozói a következő versenvpon- 
lok alapján csatlakoznak az 
augusztus 20-i versenyhez:

1, Vállaljuk, hogy termelési ter- 
• iinket 103 százalékra teljesítjük 
és .június, július hat i tervünket egy 
nappal a határidő előtt befejezzük,

2. A ie'en.egi 99 százalékos mi­
nőséget 09.5 százalékra emeljük,

ti, Vállaljuk hogy hat darab 
gőzkalapács havi 508 órás üzem­
idejét 530-ra emeljük, hét darab 
líiilönmotoros esztergapad 487 órás 
üzemidejét 509 órára emeljük.

I \ szakoktatás keretén belül 12 
|i>l esztergályosnak képezünk át.

5. Vállaljuk, hogy a nnmkafe- 
fiye em megszilárdításával az iga­
zolatlanul távolmaradók számát a 
legminimálisabbra csökkentjük, 

ti. Termelési tervünket napon­
ként ismertetjük.

XIII. Autójavító Vállalat
A XIII. Autójavító Vállalat dol­

gozói a béketalálkozó tiszteleté­
re folyt munkaversenyben áru- 
termelési tervüket 145 százalék­
ra teljesítették. Ezt a munkaién, 
dilletet most, csatlakozva a Do- 
liánygyár versenyfelhívásához, 
Alkotmányunk tiszteletére még 
fokozzák. Vállalásaikban a többi 
között szerepel az, hogy augusz­
tus 20-ig legalább 50.000 forintos 
megtakarítást érnek e] különbö­
ző újítások és ötletek megvalósí­
tásával. A szakmai színvonal 
emelése érdekében technikai 
minimum tanfolyamot szervez­
nek. Vállalják gépeik jobb ki­
használásál, valamint a 100.000 
kilométeres mozgalom tovább­
fejlesztése érdekében v a la meny­

nyi, motorszerelő az általuk ki­
javított motorokra' szerződést 
köt.

Kefegyár

A gépállomások készülnek 
az. aratás-cséplés nagy csatájára

A kefegyári dolgozók is egyön­
tetűen elhatározták, hogy csalta 
hoznak a Dohánygyár verseny­
felhívásához és augusztus 20-at 
még szebb és még jobb termelé­
si eredményekkel leszik ünnepé­
lyessé. Versenypontjaikban a 
többi közölt vállalták, hogy má­
sodik negyedévi tervüket 30.000 
forint értékkel túlteljesítik. Vál. 
hdták, hogy a jelenlegi 0.30 szá­
zalékos selejtátlagot 0.25-re csök­
kentik, A Gazda-mozgalom ke­
retén belül vállalják, hogy .az 
anyagok észszerű felhasználásá­
val augusztus 20.ig megtakaríta­
nak 10 kiló szőranyagot 5000 fo­
rint- értékben, mely anyaghoz 
1500 darab elsőrendű minőségű 
kefét állítanak elő 20.000 fo­
rint értékben.

1 begyűjtésben elért jó eredményekért Hajdúnánás kapja ma 
a debreceni járás vándor zászlaját

debreceni járás vorsenybizo.i- 
özségek és városok jeten- 

■ kián kedden tárgyalta a 
. űjtési verseny állása'.: 

cje.ivmotlák, hogy az "első he- 
i ki,: -ánánás érdem i meg, mert 

tu! heti eredményei szerint 
',< 3\ V ie: tésbegvii jtésben 95, 

-zurvasmai bából 111, tojásból 82, 
baromfiból 98 százalékos cred- 
fnényt ér el. Hajdúnánás meg­
kapja , a szerdán a járás 
x undiírzá:: aját. Megérdemli, mert 

' -i a begyűjtést, liogy 
,í ridőre teljesítse. A siker 

.■, alapja, hogy a begyűjtési 
kiadó bizottság .lói dolgozik, ki­

jéül aktíva hálózattal rendetke-

\ x árost ötvCn házanként 
■-/tolta szét a begyűjtési ál­

ul dó bizottság és aktívái se­
gítségével jó felvilágosító, 
meggyőző munkát végeznek a 

házcsoportoknál.
Minden héten kisgyii’.éseket. röp- 
gyü'.cse-ket tartanak, melyeken 
megmagyarázzák, hogy a be­
gyűjtés batáridőre való teljesítése 
,i do’gozó parasztság egyéni ér­
di ke is. mert így biz.osftják a sza­
badpiaci értékesítést. Ismertetik a 
minisztertanács decemberi határo­
zatát. amely kimondja, hogy ki 
ceil zárni a szabadpiaci forgalom­
ig azokat a községeket, melyek 
nagyon lemaradnak a begyűjtés­
ben.

Haj dúsaimon ban
fil.ariík-e a szabad paca?

A debreceni járásban van egy 
köz-ég, ahol a tanács begyűjtési 
bizottsága nem működik, nincs is 
kapcsol a.á a tömegekkel és nem 
végzi feladatát a dolgozó paraszt- 
vég érdekében, a begyűjtés sike­
réért. Ez a község Hajdúsámson.

;\ begyűjtési állandó bizottság eb- 
ben a községben „nem ér rá” a 
begyűjtés ügyével foglalkozni, el­
hanyagolja feladatát é* az ered­
mény az. hogy a község sertévbe- 
uíJcisát csak 36.5. szarvasmarha 
beadását 67,4, lőj fisbead ásá-t 41.5 
v lieromfibcadását csak 407 szá­
zalékra teijesílet.e eddig.

A hajdúsáinsoni dolgozó pa­
rasztok bizonyosan akarják a 
szabadpiacot és UjSzentmar- 
eita sorsára nem akarnának 
jutni, de oda jutnak, ha nem 
javítják meg sürgősen a be­

adás ütemét.

község a járásban az utolsó hely­
re kerüljön "

A begyűjtési állandó bizottság 
haladéktalanul kezdjen munkához, 
végezzen felvilágosító munkát, 
szervezze a begyűjtést.

A szabadpiaci értékesítés jogá­
nak megvonása azt jellenti, hogy

a hanyagok, késlekedők injait 
begyűjtési kötelezet légüket 
jól teljesítő dolgozó parasztok

sen! értékesíthetik szabadon 
terményeiket.

így megkárosítják az állami fe­
gyelmet betartó, becsületes dolgo­
zó parasztokat, de saját maguknak 
is kárt okoznak a kötelességek 
nem teljesítésével, mert a törvény 
értelmében többet kell beadniuk és 
ráadásul még kártérítést is fizet­
nek.

A mezőgazdasúg dolgozóinak 
újabb nagy erőpróbája közele­
dik: áz avalus; cséplés. A gépál­
lomásokra ebben a munkában is 
hatalmas feladat hárul. Az a fel­
adat. hogy termésünket minél 
kevesebb szcmvcszteséggel taka­
rítsuk be. Ennek a feladatnak a 
megoldásához jól kijavított gé­
pekre van szükség, nemcsak 
azért, hogy a cséptésnél kevés 
szemveszteség legyen, hanem 
azért is, hogy ne legyenek üzem­
zavarok az aratásnál, idejében 
arassunk, hogy megakadályozzuk 
ezzel a szempergést.

A gépjavításnak tehát kiváló, 
vak kell lennie, döntően fontos 
ezen a téren a jó minőségi mun. 
ka. Tökéletesen kijavítod gépek, 
kel lehet csak biztosítani az ara. 
W s-cséplés zavartalanságát. A 
tavaszi gépjavítási hibák szol­
gáljanak okulásul, a cnéplési 
csalóban nem szabad annak elő­
fordulni, mint a tavaszon is élő- 
fordult a hibás gépjavítás követ­
keztében, hogy a megyében 676 
műszaki kiesés történt. Ha ez nem 
történik, csaknem 8000 holdnyi 
területtel többet tudtak volna 
megmunkálni a gépek.
„A fegyelmezetlen ember érezze
rosszul magát a gépállomáson”
A téli gépjavításoknál a hibás 

munka egyik okozója több he­
lyen a munkafegyelem lazulása 
volt. Ezt kel] felszámolni min­
den gépállomáson és akkor a me. 
gyei gépállomások előrébb ke­
rülnek a sereghajtók szégyenle­
tes helyéről.

Erről a kérdésről irt levelet 
lapunknak Kalmár Erzsébet

aktorista a hosszúpályi gépál­
lomásról. — ,,Nálunk sokat ja­
vult a munkafegyelem — írja, — 
egyre ritkábban fordul elő, hogy 
valaki későn jön he dolgozni. De. 
ez még nem jelenti azt, hogy

Egr akurut kovácsolja össze a megye dolgozóit; a béke!

Levelekben követelik Duclos elvtárs szabadonbocsátását
— Balmazújvároson május 

HOián kisgyüléseken tiltakoztak a 
dolgozók Jacques Duclos elvtárs 
'etartöztalása miatt. Itt mondta 
cl Nagy Józscfnc egyéni dolgo­
zó, hogy félévi baromfi-, és to­
jásbeadását túlteljesítette, tiese 
ilyet Sáli dome pedig, hogy fél­
évi tojás- és baroml'ibeadásál 
már teljesítette június 1 tiszteié, 
lére. Ez békebeadás volt. Célul 
tűzték ki, hogy június 1-cl, úgy 
ünnepük, ahogy egv hazáját sze­
relő dolgozónak ünnepelni kell. 
Ez a beadás válasz az imperia­
listáknak: mi szabad oi'szág em­
berei nem felejtjük el, hogy 
nyolc évvel ezelőtt ugyanolyan 
elnyomásban éltünk, mint fran­
cia dolgozó testvéreink, Szolida­
ritásunkat, békeakaralunkat • fe­
jezzük ki akkor, amikor jobban 
dolgozunk, — ezeket irta Iíom- 
lósi János levelezőnk.

—■ A gyűlölet, lángja ég lelkem, 
ben — írja Újvári Béla hajdú- 
böszörményi középiskolai tanuló 
levelében, — amikor arra gon. 
dalok, hogy a béke ellenségei, az 
amerikai imperialisták és laká­
jaik újabb gaztellre vetemedtek. 
Nemcsak én érzem ezt, ifjú tár­
saim szemében is ott izzót! a 
gyűlölet, amikor meghallották 
Duclos és Andre Stil elvtársak 
letartóztatását, iskolánkban röp. 
gytilésl hívtunk össze. A „Sajtó- 
levelezők" és a „Központi” fali­
újságra rögtön cikkek kerüllek 
fel, melyek ezt harsokták: „Sza­
badságot Jacques Duclos és And­
re Sti| elvtársaknak."

— A Harisnyagyár dolgozói 
lelkesen, jobb munkával készül­
tek a béketalálkozóra. A béke és 
a mi boldog életünk elválaszt ha­
la liánok egymástól, ugyanúgy, 
mint ahogy a béke cl képzel he 
tétlen a, több

des egy pillanatra sem csökkent. 
Szgbp József né. újabb vállalást, 
telt: augusztus l.re befejezi III. 
negyedévi tervét. Bercczki 1st. 
fáimé ugyanezt vállalta augusz. 
tus 20.ra, Sebők Fülöpné pedig 
július 20-ra, — értesít levelében 
Szabó Lajosné.

—■ A Csokonai Gimnázium és 
állami Tanítóképző tanári testű,

lététől, a Táncsics Cipőgyárból, 
a5 irodaház építkezés dolgozói­
tól, lúzép Vállalat dolgozóitól, a 
Hákosi.telepi Petőfi iszcs.ből ér­
keztek levelek, melyek mind 
egyet fejeznek ki: mélységes fel­
háborodást a francia békeharco­
sok letartóztatása miatt és egy­
em bérként követelik szabadon 
bocsájtásukat.

nincs javítani való a munkamód. 
szerünkön. Jaskó Mihály például 
nem ápolja rendesen a gépét, a 
meglazult csavarokat nem huzza 
meg és minden kis hibával, — 
melyet maga is megjavíthatna,— 
bejön a gépállomásra és ezzel 
akadályozza a szerelőket a csép­
lőgépek javításában. A fegyelmet 
lovaub javítjuk, olyan légkört te. 
rendünk, hogy a jegy. hnezellen 
ember érezze rosszul magát a 
gépállomáson, lássa dolgozó tár. 
sai tekintetéből, hogy elítélik ma, 
galartását, mely kárára van a 
löbbtermel é snek, minden dől. 
gozó érdekének. A hanyagoknak 
megmondjuk véleményünket és 
segítjük őket ahhoz, hogy javul, 
jón munkájuk.

A munkafegyelem javulásának 
eredménye látszik meg az ágyé­
ki, pocsaji, tiszacscgei, hajdú- 
sámsoni gépállomásokon, ahol a 
cséplőgép ja vitásoknál érnek el 
jó teljesítményeket. A munka- 
módszer is jó caeken a gépállo­
másokon. Úgy szervezték a gép­
javítást, hogy személy szerint 
telték érdekeltté a munkában a 
szerelőt, és a traktorost. Megái, 
lapították egy.egy alkatrész ja 
vitásának, beszerelésének idejét, 
a javítási keretből ráeső bért és 
ezzel megteremtették a lehetősé, 
get ahhoz, hogy aki több és jobb 
munkát végez, az több jövede­
lemben is részesüljön. A minő­
ségi munkára nagy gondot for­
dítanak, kétszer is elelnőrzik a 
kijavított gépeket s tudják, ki 
felelős, kit illet a "dicséret a jó 
munkáért, vagy megrovás a ha­
nyagságért.

A püspökladányi gépé Homo 
son azzal is serkentik a javító 
brigádok munkáját, hogy gép. 
állomás igazgatója ezer forintos 
jutalmat, tűzött ki n cséplőgép. 
javításban legjobb eredményt el­
érő brigád részére.

A megyei gén-,",..- --sop,-
nak igen helyes kezdeménye/, 
volt, hogy a körzeti mechanika 
soknak kötelességévé tel te a gép­
állomásokon heverő felesleges 
gépalkatrészek felkutatását. . Az 
tg/ begyűjtött alkatrészek­
ből küldenek oda. aho] azok­
ra, szükség van. Az rhen 
irányú segítésre legnagyobb 
szüksége a balmazújvárosi gép­
állomásnak volt, ahol nagyon el­
maradtak a munkában, mert e 
mulasztották a sztlKséges atka - 
részek idejében való beszerző

Magda Pohorelcova tizenhat 
éves volt. amikor búcsút mon­
dott-a jól ismert hegyeknek, me­
zőknek és patakoknak. A szép 
gömöri tájon is egyre gyakrab­
ban hangzottak fel az új, hősi 
énekek, a munkáról, a gyárról és 
a szocializmus építéséről... Mag-

partéi — ötszáz parly
dának nem vo't otthonmaradása.

— Meglátjátok, hogyan ég 
majd kezemben a munka, 
mondta. — A legjobb munkások 
közé akarok emelkedni!

Szavaiból vágy, remény és igé­
re! hangzott. Azután elindult a 
Svit kötszövőgvnrba ...

Koren művezető segítsége

—..... .. lenen a, lum. termelés nélkül.
•V:m értékesíthetik maid szabadon Mikor Duclos elvtáls tctai Ióz.Ui- 
terménveikef. A tanár« tnr/ini ne- lását megtudtuk, megdöbbentettterményeiket. A tanács tagjai pe­
n's gondolkozzanak: megfelelnek-e 
aimak^a bizalomnak, mely meg- 
-'sztelö helyre állította őket, jól 
^olgiüták-e a dolgozó parasztság 
‘’'ekét, amikor engedték, hop-v a

lását megtudtuk, 
a hír bennünket 
tűk: válaszképpen 
termelünk: A júniusi verseny- 
bűi példamutatóan kivették 
gozúink részüket. Lz a

és elhatároz 
még többet 

vers—„ 
dől 

lelkese.

Az első napok azonban nagy 
csalódást okoztak. Tetszett á 
gyár, a zaj, a mozgalmas, lüktető 
élet, a fiái a' munkáslányok szép 
otthonában is kitűnően érezte 
magát, de a munka az sehogyan 
sem ment. Olt ült a kötőgép előtt, 
az alacsony széken és akárhogy 
igyekezett követni a kapott uta­
sításokat, csak egy pár harisnyát 
készített cl, jól-rosszul a műszak 
alatt.

Egyetlen cg.y páratI — ke­
sergett társnőinek. — Amikor 
mások háromszázát csinálnak ... 
Engedjetek el, hazamegyek.

Korén művezető figye’mes lelt 
a keservesen síró lányra.' .Meg­
kérdezte, mi baja és nyomban 
látta, hogy a gyerek jó anyag, 
csak törődni kell vele.

— Minden kezdet nehéz. Aki- a 
ket ma csodálsz ugyanolyan 
ügyetlenek voltak annakidején, 
mint le, — mondta.

Ettől a naptól kezdve KorénJ_ , I l U l a 11«.j-» "VJ i X/ ' •

gyakran járt Magda gépéhez, fii. 
re'mesén lanitgatla a szemet fel. 
szedni a tűre. és a lány uj jal las­

san hozzászoktak az új munká­
hoz. Hamarosan utolérte társnőit 
és eljött a nap, amikor boldo­
gan felkiáltott:

— Háromszáz pár! Annyit tel­

jesítenem, mint a legjobb raun. 
kásnŐk! -

Az a lendület és akarat, aine'v 
a megszeppent Magdái átsegí­
tette az első nehézségeken, ezután 
sem szűnt meg. A leány elhatá­
rozta, hogy nem áll meg az elért 
eredménynél. Sokat tanult, szor­
galmasan ’átogatta a különböző 
előadásokat és szeme előtt las­
san kibontakoztak az új távla­
tok» Megértette az ötéves terv 
célkitűzéseit, az ország iparosí­
tásának jelentőségét.

Elmunkás lett
Elérkezett Magda első munka- dia Korabclnyikova példája nyo

felajánlásának napja. A lány so 
káig gondolkozott, mit ajánljon 
fel, tudta, hogy néhány apró vál. 
íozlalással többet termelhetne, 
mert többre képes. Odaállít a mű­
vezető c'é:

— Korén elvtárs, a gépem las­
san dolgozik. Emeld fel a fordii- 
lalszámot 220-ról 2-10-re. Meglá­
tod menni fog...

A művezető melegen pillantott 
"ányra.
— Tudtam, hogy igy lesz ve­

led!
A fordulatszám 240-re, majd 

300-ra emelkedett. A . Svit-gyár- 
ban Magda kezdeményezésére in­
dult meg az anvaglakarékossági 
mozgalom. Ő javasolta, hogy Li­

mán minden 65-ik munkanapon 
megtakarított anyagból dolgoz­
zanak. Ks ho’ van már az az idő, 
amikor 300 pár harisnyái készí­
tőit egy műszak alatt. Régóta 50(1 
pár a teljesítménye.

Magda élmunkás lett é ma az 
tizem büszkesége. Bepiill a levél 
haza anyjához a murányi kis 
házba. A boldog, büszke levél be­
számolt a munkáró’, az eredmé­
nyekről, a színházi előadásokról, 
a vidám kirándulásokról és az 
Ifjúsági Szövetség estjeiről.

Magda Pohorelcova ma tizen­
kilenc éves. Életének legbo'do- 
gabb napja volt, amikor felvet­
ték a pártba tagjelöltnek.
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SiunixL'iiv Moniusslio halálának 
évfordulója

Ma SO éve halt meg Stanislaw 
Moniuszko, a lengyel dal ás lengyel 
nemzeti opera megieremlöje, 

Moniuszko 1847 első felében fejezte 
be a „Halka“ — oz első lengyel nem 
zeti opera munkáját. A nemes úrfi 
áltál elcsábított parasztlány sorsának 
témája éles kihívás volt a nemesség 
felé. A Varsói Opera nemesi vezetői­
nek reakciós elemei azonban tíz 
évig halogatták a remekmű előadá­
sát. isös január l.én került a „Halka ‘ 
a maga teljes szépségeben a varsói 
közönség elé. Az opera sikere a leg­
merészebb várakozásokat is felülmúl­
ta s a Halka“ már az első évben a 
Varsói Opera leggyakrabban előadott 
műsor száma lett.

A „Halka“ mellett első helyen áll 
Moniuszko „Kisértetkastély“ című 
operája, melynek első előadása ’poli­
tikai tűnt elésszámba ment, úgyhogy |

a cenzúra már a harmadik előadás 
után levétette a műsorról.

A ..Halka“ 1869.ben a moszkvai, egy 
évvel később a pétervári ojjera mű­
során is szerepelt. Moniuszko 1872 
június 4.én hirtelen hunyt cl Varsó­
ban, temetésén’ mintegy százezren 
vettek részt.

A „Halka“ azóta diadalútja során 
eljutott a Szovjetuniónak számos 
operaházába, felújították Prágában 
— ahol lSGS-ban Smetana elöudatta — 
s 1951-ben uz Állami Operaházban 
rendezték meg, magyarországi ősbe­
mutatóját. A balett: bemutatása cél 
jóból hazánkba jött Eugeniusz Pop 
iinski a legnevesebb lengyel balett, 
mester. Az opera bemutatása körül 
végzett kitűnő, odaadó munkájáért az 
Állami Operaház több művésze Kos_ 
uth-díjat és magas állami kitünteté­

seket kapott.

A Pártoktatás Háza hírei
Felsőfokú pártlörténet hallgatói ré­

szére a vizsgakérdések átvehetők 
Pártoktatás Házában.

Csütörtökön délután 7 órakor ..A 
föld keletkezése“ címmel előadás lesz 
a párt alapszervezeti titkárok, párt- 
vezetőségi tagok, propagandisták, 
pávtcsoporíbizalmiak, népnevéiőfe- 
lelősök, P. H. felelősök részére. Tavt_ 
ja: Grandpierre Lajos elvtárs.

Azok a P. II: felelősök, akik a P H. 
június havi programját még nem 
vették át ma, szerdán délután a Párt- 
oktatás Házában vegyék át.

Csatlakozások az egyéni takarékossági versenyhez
A Néplap május 20-i számában 

megjelent a debreceni Erőmű dol­
gozó nak felhívása az egyéni ta­
karékossági versenyről, amelynek 
alapján az tizem dolgozói verseny­
re hívták ki Debrecen ö'sszes üze­
meit, vállalatait az egyéni pénz­
megtakarításoknak takarékbetétben 
\uló elhelyezése és a takarékbé- 
yeg eladása terén.

Ehhez a felhíváshoz örömmel és 
lelkesedéssel csatlakoztak a Do­
hánygyár. Gyógyszergyár, Hajdú-

3iharmegyei Terményforgalmi Vál­
lalat és a debreceni Ruházati Bolt 
dolgozói. A tétét leni gépá llomás 
pedig párosversenyre hívta ki a 
püspökladányi gépállomás dolgo­
zóit. akik a ver.sonykih Hívást elfo­
gadták.

Az Országos Takarékpénztár 
debreceni fiókja a versenyben 
legjobb eredményt eléri üzemet, 
vállalatot, hivatalt vándorzászló ju­
talomban részesíti.

A kormány elősegíti a tehenei nem tartó
(csoportbeli) tagok iiszebeszerzését

Népgazdaságunk fejlesztésében, 
a szocializmus építésében döntő 
1 invező a nagyüzemi mezőgaz­
daság belterjessé tétele, licit er. 
jcs nagynzeim gazdálkodásnak 
pedig előfeltétele a fejlett állal., 
tenyésztés. Elegendő számú, ma­
ins termelőképességii és kiváló 

minőségű állatállomány teszi le­
hetővé a termésátlagok állandó 
emelkedését, a beadási kötele­
zettség példás teljesítését és a 
szövetkezeti tagok vészére a na­
gyobb jövedelem elérését.

A szarvasmarha tenyésztés fej­
lesztéséhez fűződő fontos nép­
gazdaság! érdekekre való tekin­
tettel Pártunk és kornuinyza. 
'unk súlyponti kérdésnek túrija 
Iermclőszövelkőzeteink megerősí­
tésében a szarvasrnarluitenyésztés 
termelékenységének gyorsül c mű 
fokozását.

A termelőszövetkezetek (cso­
portok) közös szarvasmarhaállo 
alanyának fejlesztése mellel 
kormány zulunk súlyt helyi: i 
Ingok háztáji gazdálkodásának 
előmozdítása érdekében a hcíz. 
áji tehéulartás minél szélesebb 
körű kiterjesztésére is. A ház 
:á,ji telién állomány a tagokat ki­
segítő bevételekhez juttatja. Mi­
vel a termelőszövetkezetek (cso­
portok) tagjainak egy része még 
nem rendelkezik háztáji tehén­
nel, háztáji növendék szarvas­
marhával, kormányzatunk Ized. 
vezményes [eltéleíű, középlejá- 
'•“/« hitelt nyújt a tehenet nem 
tartó termelőszövetkezeti tagok 
részére.

A hitelt a járási (városi) hitel­
szövetkezetek folyósítják éspedig 
i-2 éves üszők beszerzéséhez
darabonként 1100 forint, 1_3
éves üszők beszerzéséhez dara. 
bonként 1500 forintot.

A kedvezményes hitelnyújtá­
son felül további, kedvezmény 
még az is, hogy azoiz a termelő, 
szövetkezed tagok, akik eddia

szarvasmarhát nem tartottak és 
most üszőt állítanak be, a: első 
borjazáslól szimulált egy évre 50 
százalékos tejbeadüsi kedvez, 
menyi kapnak.

Azok u szövetkezeti logok, akik 
a kedvezmény mellell üszőt be. 
szerezni lávámnak, a szövetkeze­
inknél jelentsék be. szándékukat. 
A szövetkezet a jelentkezőket 
összeírja és a járási (városi) me­
zőgazdasági osztály támogatásá­
val a Hitelszövetkezetnél a be­
szerzéshez szükséges összeget 
.biztosítja, A járási (városi) mező­
gazdasági osztály segítségévei 
megszervezi a vásárlási.

Az üszővásárlásokat be kell 
jelenteni a járási (városi) mező 
gazdasági osztálynál, valamint az 
illetékes községi tanács végre­
hajtóbizottságánál is, hogy a vá 
sárlást nyilvántartásba vegyék és 
biztosítható legyen az císő bo 
jazás után az i évre szóló 50 
százalékos lejbeadási 
meny nyújtása.

Nagy kitüntetés ért — 
tagjelölt lettem

1951 óla dolgozom munkáké, 
lycmen, a Ruhagyárban. Mindig 
azon igyekeztem, hogy több és 
jobb munkával szolgál jani ha­
zám, a béke ügyel. Teljesítmé­
nyem állandóan meghálálta a 
100 százalékot, de nem voltam 
soha megelégedve. Törekvésem­
nek meg lett az eredményi; s 
jutalma is. Január 26-án sz/ahá. 
novista jelvényI kaptam $ a Köz. 
tömj hírt adóit arról, hogy a 
szakma. 3-ik legjobb dolgozója 
Iellem. Nagy kitüntetés volt ez 
számomra, de még nagyobb ki. 
Iá átélésben is részem lelt hatna, 
rosan. Pártunk felveti' tagjelöltjri 
sorába. Annak a pártnak a tag. 
jelöltje vagyok, amelynek mos­
tani nyugodt élelem köszönhetem 

azt, hogy ma sztahanovista, or. 
szögünk megbecsüli: dolgozója 
vagyok-. Tag jelöltségem még jobb 
munkára kötelez. Olvasom, a; 
újságban, hogy sokan már 7,95'/ 

55.ös tervüket teljesítik, őket 
éillítonr umgarn elé példaképül 
hozzájuk hasonlóan akarok dől 
gozni cn is a békéért. Így kos 
nőm meg a pártnak, hogy méi. 
lónak tahili a tayjelöUségre.

Bereczki Bélái lé 
ruhagyári sztahanovista

Honvéd rangadó Debrecenben
Az NB II. Keleti csoportjában va­

sárnap Honvéd-rangadót játszanak- 
Debrecenben D. Honvéd—Miskolci 
Honvéd mérkőzésre kerül sor. Nagy 
érdeklődés előzi meg a találkozót. A 
D. Honvéd jelenleg hullámvölgyben 
van, de a vezetők remélik, hogy va. 
sárnap már a formábalendült debre­
ceni csapatot láthatják a pályán a 
szurkolók. A Miskolci Honvéd az el­
múlt fordulóban 3:2-re győzött a D. 
Dózsa ellen. A mérkőzés folyamán a 
miskolciak legjobb játékosát, Feketét

után rúgásért kiállították. A miskol­
ciak ezen a mérkőzésen túl keményen 
erőszakosan játszottak — emiatt tér’ 
haza több sérülttel a D. 'Dózsa. \ 
rangadóra a nagyerdei stadionban 
kerül sor. Előtte D. Dózsa—Vasas 
BVK mérkőzés lesz. A D. Lokomotív 
Gyöngyösön játszik. Az NB rr b*»n 
egyébként még két forduló van ,Vi. 
ra a tavaszi N idényből, de az OTSEí 
rendelete értelmében június folyamán 
kell lejátszani az NB n-ös csapatok 
nak az őszi idény első két 
ját is. fordul ó-

A NAGYRABÉI TRAKTORISTÁK 
egyik legkedveltebb sportja a súly­
emelés. Ma már több tehetséges ver­
senyzőjük is van. Erről adott bizony­
ságot a vasárnap Nyíregyházán meg­
rendezett keletmagyarországi ifjúsági 
súlyemelőverseny is. Lég súlyban Ko­
vácsváltósúlyban pedig Mosolygó 
nagyrábéi t vak tövist ák lettek bajno­
kok. De jól szerepeltek a versenyen 
a debreceniek is. Pehelysúlyban Ba 
logh 205 kg-os. félnehézsúlyban 
Pályka Géza 212.5 kg.os, nehézsúly­
ban pedig Nyéki 240 kg-os erednie 
nyével ért el új megyei ifjúsági 
csúcseredményt.

Ipari tanulók jelentkezése 
a vasiparba

Ahhoz, hogy az új gyárak ter­
melhessenek, jól képzett szak­
munkások tízezreire van szük­
ség. Ezért, fordulunk hívó szó
val a liatí felé: Jöjjetek

kedv

Levelezők hírei
Felejthetetlen civilek marad szá 

mnrnra az MNPSz III. Kongresszusa 
melyen én is. részivé Item — írja Ko­
vács József né levelezőnk Kábáról.

Hajdúhadházon E június l.i gyer­
meknap alkalmából i!00 tanulót vit­
tünk moziba. Délután iskolai torna- 
vizsgát rendeztünk — írja Mihály 
Sándor levelezőnk.

A hajdúnánási állami általános fiú­
iskola a fémgyűjtésben elért jó ered­
ményéért egy gyönyörű rádiót 
töb értékes dolgot kapott — értesít 
bennünket Fülöp Gyula iskola-igaz­
gató.

A Biliarnagybajomi MASzOLAJ s. E 
és a Mezőkeresztesi MASzOLAJ s. E 
közölt békekupa mérkőzés zajlott le 
június 1-én. A biharnagy bajomiak 
győztek 3’1 arányban — írja Gaál 
Zsigmond levelezőnk.

Színházi műsor
Ma fél 8-kor Szigligeti: Liliomfi, 

zenés vígjáték. Péntek, szombat, va- 
;árnap: János vitéz. Jövő héten: Sza­

bad szél és Kertész kutyája.

Felhívjuk a nyultenyészti figyelmét,

vas
ipari tanulónak! Pártunk és kor­
mányunk gondoskodik arról, 
hogy a tanulóidő letelte után 
mint jól képzett szakmunkások 
vehesse vek ki részeteket orszá­
gunk építéséből.

A vasipari tanulók munkaru­
hát, majd fegyelmezett, jó tanu­
lásuk és szorgalmuk jutalmául 
egyenruhát kapnak. Az iskolában 
ingyen bocsátják rendelkezésük, 
re a tankönyveket és tanszere­
ket. Évente 18—24 napi fizetéses 
szabadságban részesülnek, az or­
szág legszebb üdülőhelyein tölt­
hetik szabadságuk egy részét. 
Mindezek mellett a tanulók fize­
tést is kapnak, amely féléven­
ként emelkedik. A jó tanulmányi 
előmenetelő, jót dolgozó szor­
galmas tanulók fizetésük 15—20 
százalékának megfelelő összeget 
kapnak külön jutalomként.

A megyében jelentkezni lehet 
a IbO. sz. iskolában Debrecen­
ben.

RÖVID SPORTHÍREK
Az NB II. Közép csoportjában 

Sztálin Vasmű, a Nyugati csoportban 
a Sortex 6—6 ponttal, a Déli csoport 
ban a Szegedi Petőfi 1 ponttal vezet 
a bajnokságban. — Zürich: . Anglia— 
Svájc 3:0. Nemzetek közötti labda vú- 
gómérközés. — Moszkvában június 
3 án Moszkva válogatott—Bulgár láb 
darúgó mérkőzést rendeznek. — A 
sportegyesületi országos atlétikai baj 
nokságok során a debreceniek közül 
az alábbiak leltek elsők. Lokomotív: 
Aradi. Honvéd: Kiss E. Vörös Meteor 
Kovács. Lendület: Hegyes!. Szabó- 
Bodnár. Rácz dr, Petőfi: Színia. Ma­
darasiné, Bécsi. Kovács J. — Nyír­
egyházán rendezett kerékpáros verse­
nyen Koriyicslcó, Nyakas • és Csorba 
első, Mezei cs Tóth második helye­
zést szerzett a D. Lokomotív ver­
senyzői közül.

A rádió műsorából
KOSSül H-RÄDIÖ. 5 50: Hírek,

Lapszemle, 5 45:—8.30: Reggeli zenés 
műsor, közben: 6.45: A Szabad Nép 
mai vezércikke. 7: Színházak és mo­
zik műsora, kb. 7.i(,: Naptár. 7.45: 
Levelezőink jelentik. 7.55: Műsoris­
mertetés, 8.30: Műsorzárás, 11 30: 
Életünkről, 11.40: Hanglemezek. i2: 
Híj ék, Hangos Újság. 12.30: Bura 
Sándor és zenekara játszik, 13.15: 
Szórakoztató zene. 14: Időjárás., 
vízállásjelentés, 14.15: Simor András 
hegedül, 14-30: Hanglemezek, 15: Ut. 
törö-híradwó, 15.15: Hírek szerbül. - 
15 30: A Kiskőrösi ált. iskola énekka 
ra énekel, 15.50: Inótái történet. 16 20: 
Ifjúsági rádiójáték, 17: Hírek, 17.15 
Népek dalai. 17 30: A dollár álarc 
nélkül, 17.45: Fiatal művészek az élen 
járó fiatal dolgozóknak, 18.15: Szív 
küldi szívnek szívesen, 18 40: Hírek 
németül. 19: Építőipari félóra, 19.30: 
Hírek szerbül, 20: Hangos Újság. — 
0.40: Hanglemezek, 20.50: Az ember, 

aki ... 21; Szimfonikus zene, 22: Hí­
rek Sport, 22.25: Hanglemezek, 23 25: 
Vonósnégyes. 24: Hírek.

PE Tö FI. RÁ D ló. 6: Hanglemezek.
6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Hang­
lemezek, 715: Hírek szlovénül. 7.35: 
Hanglemezek, 8: Hanglemezek ír. 
Hanglemezk, 9.20: Elbeszélés, 9.40: 
Daltanulás. 10: Hírek, 10 10: Magyar 
zenekari muzsika. 11: Óvodások mű­
sora, 11.30: Műsorzárás. 15: Szórakoz­
tató zene, 15 30. A földkerekség egy­
negyedén, 15.45: A Magyar Operett- 
zenekar játszik. 16.45: A dalirodalom 
remekei 17.10: Mert eljön az az idő 
17.30: Liszt-müvek, 17.40: Állami gaz­
daságok híradója. 18: Hanglemezek, 
18.25: Hírek szlovénül, 18.40: Táncze- 

19.25: Hanglemezek, 2010; A nép 
Hírek franciául, 21.30: 

Tánczene.

ŰZD—DEBRECEN 68:65 
Vasárnap Özdon versenyeztek Dob 

récén úszói. Fej-fej melletti küzde" 
lem után a pontversenyt az ózdiak 
nyerték. A debreceniek jobb ered 
menyei. Férfi. 100 pillangó; 2. Költ- i 
1:24 400 gyors: 2. Gurmai 5:21 4 
Banhidi 5:58 megyei ifjúsági rsú *

r,U\2VPocsai 3:03 megyei csúcs!
100 hat: 2. Krausz 1:27.3. 50 fiú me!i. 
1. Alföldi 39.4. Női. 100 gyors: i oláh 
1123.5. 100 hát: 1. Oláh 1:33. 50 leány 
Pillangó: 1. Hédii 40. 4x50 vegy»Syái 
to: 1. Debrecen 2:44.3. A városok kö 
zotti verseny visszavágójára június 
végen kerül sor Debrecenben.

MILLIÓK .SPORTJA . . .
Debrecen új mozijában, a terv ke 

releben létesített Híradó moziban 
nagy sikerrel vetítik a német de 
mokralikus filmgyártás színes svon 
filmjét, a „Milliók sportját" jj- " 
fűm is bizonyítja, hogy a sport a. 
Nemet Demokratik.us Köztársaság­
ban valóban milliók örömévé has- 
nos, nemes szórakozásává vált 
gyárak, üzemek sportéletét bem»' 
tató rendkívül érdekes és szemléié 
les jelenetek melleit elvezet a fűm 
a keletnémet or szögi falvakba is 
amelyeknek fiatalsága ma már ,'ö[ 
megével hódol a sport örömeinek 
Kis filmnovella számol be egy falu' 
si sportember „Bereit zur Arbeit 
und zur Verleidigunk des Friedens 
(a neme.t MUK)" próbázásának tör­
ténetéről, ugyanígy szerves egészet 
alkot a német főiskolás sportolók 
edzőtáboráról, a minőségi sportról 
szóló filmbeszámoló is.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Többfelé 
záporeső, megélénkülő nyugtul, dél. 
nyugati, majd északnyugatira forduló 
szél. A meleg csökken.

A MEGYEI TANÁCS I. EM. 105. 
számú szobájában szerdán délután 
2—5-ig Széni István elvtárs, a Megyei 
Tanács V. B tagja fogadóórát tart.

Mozik műsora
BÉKE: fel 5. fél 7. fél 9 órakor: 

Utazás a mesék birodalmában. Szí­
nes szovjet film.

VÍG: fél 5, fél 7, fél 9 órakor: Val­
lomás. Csehszlovák film.

METEOR: fél 4, fél fi, fél ÍJ órakor: 
Utazás a mesék birodalmában. Színes 
szovjet film.

DOKUMENT HÍRADÓ: 4, fi. IJ óra­
kor: Szovjet-Le ti ország. Magyarul be. 
szelő színes szovjet film.

KERT-MOZI: háromnegyed 3 óra­
kor: Különös házasság.

nevében, 21:
Hírek németül,, 22:

néplap
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 
Biíiarmegyei Pártbizottságának latra. 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen. Bajcsy-Zsilinszky.u. I.

Telefon: 42.54. és 43.40, 
Levelezési rovat telefonia: 34-07. 

Kiadóhivatal: Vőröshadsereg útja 18. 
Alföldi Nyomda-telephely.

"0gy ,CnyéSSZeneli bátra" sok nyalat, mert a PrémesáHattenyészlő 
VáHalat műiden fajtát bármilyen mennyiségben, szerződéssel 
áron atv;«z Ha szaktanácsra van szüksége, forduljon 
tenyésztő Vállalathoz Budapest, V. Sütő „. 1

.10
Prémesállat- 

Telefon: 18MG6. 383-180,

HÁZHOZ megyek mos­
ni koszt nélkül. Eötvös u- 
58.. második ajtó.

ÚGY Orion rádió eladó, 
vagy kerékpárért elcseré­
lem. Csapó u. 4. i. emelet 
balra

ELADÓ 200..as ZüvídapT) 
motor. Tar u. 5. sz.

konyhabútor modern 
új komplett eladó. Csap­
utca 43

WERTHEIM • szekrény 
gyermekkocsi, könyvszek 
rény eladó, Biró, Csapó u. 
30. sz.

kombin altszekrény
világvevö rádió, 2 remek 
p5he.!yi?apl a n * zom áncozott 
fürdőkád, félháló. bobinos 
varrógép eladó, Oláii Ká­
roly u 1.

KÉT egyszoba. konyhás. 
kertes családi húz elcseré­
lendő :> szobásra belterüle­
ten Csapókért. Lóding u. 
2. Mátyás király utcánál.

LIBAKERTI bolgárkor. 
leszeti jövedelmező telek, 
átírható, eladó. Vöröshad­
sereg útja 43 házfelügyelő.

PRIMA körforgós női 
varrógép eladó, "Jókai u 
18. sz... első ajtó.

EGYSZOBA, konyha, fős- 
kamrás lakásom elcserél­
ném a Görög templom 
környékén. Töhötöm u. 50. 
Köntöskert.

80 literes zománcüst üst­
házzal sport gyermekkocsi 
eladó. Bokányi Dezső u. 
17. Szabadság telem

JÉGSZEKRÉNY eladó, 
volt Hajdúsági Konzerv­
gyárban. Diószegi ut 8.

8—ll-ig bejárónő felvéte­
tik, Bajcsy-Zsilinszky 27.

BÚTOROZOTT albérleti 
szobákat keresünk Buda­
pestről kirendelt nőtlen 
tisztviselőinknek . Címe­
ket: Dimitrov u. 2. étkez­
débe kérünk.

EGY nagy ikerablak tok­
kal eladó, Puzdra u. 10. sz 
Homokkert.

125-ös Mátra eladó, Beth­
len u. 53.

BÚTOROZOTT szobát 
keres közponli revizor 
azonnali belépésre. Címet 
A. M. G. főkönyvelőségén 
leadni. Pénzügyi palota- 
Szóbelied! névre.

PACSIRTA ii. 21. számú 
ház eladó. Értekezni Varga 
u- 45. ügyvédnek,

A I1AJDU-BIHARME- 
GYEI Tanács VB Toborzó 
Irodája Debrecen vörös- 
hadsereg útja 36. 
alatt megnyílt. Építőipari 
és bányaipari munkára 
geö műnk ásókat keresünk. 
Felvilágosítás és jelentke­
zés 8—fél 5 óráig. AH

JOÁLLAPOTBAN levő 
teodolitoí. Írógépeket szor­
zó és összeadó gépeket ke­
res a Tiszántúli Áramszol­
gáltató Vállalat, Kossuth- 
utca 39. AH

ADLER írógép eladó. 
Arany János u. 1., I. em. 
Bernáth.

eb édi.oberend ez es,
kertibútorok, consoltükör. 
virágállvánnyal, zsurasztaf 
varróasztal, boroshordóki 
ruhaszekrény, könyvszek­
rény. befőzőüvegek olcsón 
eladók. Bajcsy.Zsilinszky

TUKATURDESZKA, ge­
renda, ikerablakok eladók 
Mester u. 33.

KÖNYVELÉSBEN jár­
tas női munkavállalót azon 
nal felvesz Magtisztító és 
Raktározási vállalat, Deb­
recen, Délisor la.

György

I KÜLÖNBEJÄRATU bú­
torozott szobát keres ma­
gános nő. Vadasné, Sza- 

! badság útja 10.
EGY bá romfiókos komót 

eladó- Pápai József 22 
(Poroszlay u. 26-nál).

MAGÁNOS ember ház­
tartását elvállalnám, mint 
családtag. Szent Pál u. 5.

ELADÓ G m mesterge­
renda, szarufák, kisméretű 
cserép. ajtók. ablakok- 
deszkák, Marúthy 
u. 17.

ELADÓ Komplett vilá­
gos keményfa háló kél to. 
tel. jégszekrény, Tóth Gá­
bor. Vöröshadsereg útja 30. 
harmadik ajtó.

SE GÉ D M LTNKAS Ó K AT 
azomialra alkalmaz mun­
kakönyvvel a Debrecent 
Épületszerelő Vállalat, Ság 
vári E. u. 7. Munkaerő­

gazdálkodás. AH
200 köbcentis dkw és 

125 köbcentis Csepel motor 
kerékpár eladó, Bencur u.
2. sz.

HÁZMESTERT lakásomul 
elcserélném szoba konyhái 
fizetéses lakásért. Arany 
János u. 3.

IX. ÉVFOLYAM. I30j

A hajdú-híj 
felhívása ai
A hajdú-biliarmegyl 

kozó résztvevői, a inti 
becsületes, békéért haj 
zója nevében hálával 
törhetetlen ragaszkod 
zöljük a nagy Szovjet 
licfábor legfőbb lámái 
jéf. Üdvözöljük a 
építő népi dnnoki’áciá 
együttérzésünket fejez 
imperialista rabságban! 
zók millióinak és biztí 
cselekvő támogatásunk

A béketalálkozó abb.j 
szakban ült össze, a in 
perialisták fokozzák hl 
készületeiket, amikor 
emberi mivoltukból 
bak térj mnhábouital akt 
törni a koreai nép hősi 
Minclez példátlan féleír 
legesük bizonyítéka. Fé 
növekvő ellenállásától, 
gyűlölet hullámaitól, f< 
talmas és egyre erősöd 
bortól. Félelmük diktálj, 
tólenebb, legaljasabb 
Fzérf hozták létre Ni 
keltészakí ásáiiak, a n\ 
tűzfészek újjáélesztésén« 
dósét: a keretszerződést, 
kudarcaik és vereségeik 
adlak utasítást francia U 
hogy tartóztassák le Dúc 
sat, a Francia Kommuu 
ti'kárát és Andre Stil e 
„L’Hunianité” főszerl<cs>

■ A világ minden becs 
bérc felháborodva tiltako 
perialisták gonoszteltei 
tiltakozásuk tettekben 
meg. A tőkés országok 
hatalmas t un te I és ek kel, 
kai válaszolnak az inti 
nak. a szabad országul 
pedig mesterségük szei 
munkával eszükkel és 
ka| küzdenek a háborús 
tők ellen, hogy meghiú: 
imperialista gonosztevők 
tervének végrehajtását.

Hajdú-Bihar megye de 
pe egybeforrva mindet 
dolgozóval, fogadja, hu 
nagy ügyéért harcolni i 
kész. Békeharcosnak len 
lenti: sajátmagad, szeret 
zád az egész emberiség 
boldogságáért harcolni! 
kitüntető feladat ez! 

Sztálin elvtárs azt moi
„A béke fenn m a 

tartós lesz. ha a 
kéz Uk b c veszik
m e g ő r z é s é n e k ü g
végig kitartana 
leli e!"

Kötelességünk, érőnkéi 
mélye, küzdeni tovább, h 
ború az elkövetkezendő 
kerüljön közelebb gyi 
löldjejnkhcz olthonaiukh 
mekeink békés, boldog é

Üzemi munkásaink erős 
gadják meg munkaes 
több és jobb termeléssel 
•l:inak a háborúra spekulá 
dialistáknak és csatlósaik 
bánjon magasra az öze 
békeharc tüze s lelkesít 
''óinkat tervük időelőtti I 
* é és túl teljesítésére. A n 
s,,ny kiszélesítésével, a 
gyelem megszilárdításán 
segi. se!ejtmentes muiikáv 
csalta,iós választ az in 
gyilkosoknak. A békehí
»gye izmosítsa meg a ka
ion lendületet, erőt, még
<obb numkához.


